ANALISI MATEMATICA A - 30 novembre 2009

Il NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n° 5 ed é il coefficiente del termine n? che
compare nella seconda radice quadrata.

Fila 1
1. (a) dom f =] —2,+00[, non ci sono simmetrie.
(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = 400, x = —2 asintoto verticale, y = x + 2 asintoto
r——2+ T——+00
1
obliquo per & — +o00. Infatti si puo osservare che per —2 < x < —1 f(z) = e per

(x+2
—1 <z <400 f(x) =2+ 2. Non ci sono asintoti orizzontali.

by [log(z +2)| 1
(© fa) = 1) BT

dom f" = dom f \ {—1}, x = —1 punto angoloso.

1
(d) si puo osservare che per —2 < z < —1 f'(z) = T eper —1 <z < +oo f(z) =1,
x
f crescente in | — 1,4o00] e decrescente in | — 2, —1[; z = —1 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f'(x) = CETE per —2 <z < —1, f(x) =0 per —1 < & < 400; f convessa su | — 2, —1],
x
mentre in | — 1, +00] & sia concava sia convessa (& piatta).
2. minA=—¢e? maxA = e3.
2 1
3. = 222 — Zz, parabola.
Yy 3 3 p
-1+ 31
4. 21 = 1, 22,3 = f\/_z, 245 = —21.
371

5. [(\/5 +1)log 5] :

6. (=T.

7. Sea =0, f é continua in tutto R\ {7} ed in z = 7 f ammette un punto di discontinuita di
seconda specie; se a # 0, f & continua in R\ {0,7}, in x = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x = 7 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.

Fila 2

1. (a) dom f =] — 3, +00][, non ci sono simmetrie.

(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = 400, x = —3 asintoto verticale, y = x + 3 asintoto
r——3+ T—+00
obliquo per x — +o00. Infatti si puo osservare che per —3 < x < —2 f(z) = e per

(x+3
—2 <z < 400 f(x) =2+ 3. Non ci sono asintoti orizzontali.

oy oy g+ 3) 1
(©) (@)= @) o s

dom f" = dom f \ {—2}, x = —2 punto angoloso.



1

(d) si puo osservare che per —3 < z < =2 f'(z) = RCEEE eper —2 <z < +oo f(x) =1,
x
f crescente in | — 2, 400] e decrescente in | — 3, —2[; x = —2 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f"(x) = T per —3 < x < =2, f’(x) =0 per —2 < & < 4o00; f convessa su | — 3, —2],
x
mentre in | — 2, +00[ ¢ sia concava sia convessa (& piatta).
2. minA=—¢* maxA= e3.
2 1
3. y= 5x2 — gx, parabola.
-1+ 31
4. 21 = 1, 22,3 = f\/_z, 245 = —31.
471

5. [(\/5 +v2)log g] .

6. (=6.

7. Sea =1, f & continua in tutto R\ {6} ed in z = 6 f ammette un punto di discontinuita di
seconda specie; se a # 1, f & continua in R\ {0,6}, in x = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x = 6 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.

Fila 3

1. (a) dom f =] — 4, +o0[, non ci sono simmetrie.

(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = +o00, = —4 asintoto verticale, y = = + 4 asintoto
T——4T T—+00
1
obliquo per x — +o00. Infatti si puo osservare che per —4 < x < =3 f(z) = CEY e per
x
—3 <z <400 f(x) =2+ 4. Non ci sono asintoti orizzontali.
1 4 1
(¢) f'(x) = f(x) ‘l(())g((j—tll))‘ L dom f' = dom f \ {—3}, = —3 punto angoloso.
1
(d) si puo osservare che per —4 < x < =3 f'(x) = “wrae eper =3 <z < +oo f(x) =1,
x
f crescente in | — 3, 400] e decrescente in | — 4, —3[; x = —3 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f'(x) = CEIE per —4 <z < =3, f"(x) =0 per =3 < & < 400; f convessa su | — 4, —3|,
x
mentre in | — 3, +00[ ¢ sia concava sia convessa (& piatta).
2. minA=—¢5 maxA = e3.
2 1
3. y= ?x2 — ?x, parabola.
—1++v31
4. 21 = 1, 22,3 = f\/_l, 245 = —44.
511
5. [(2 +V3)log Z] :
6. (=05



7. Se a =2, f é continua in tutto R\ {5} ed in z = 5 f ammette un punto di discontinuita di
seconda specie; se a # 2, f & continua in R\ {0,5}, in x = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x =5 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.




Fila 4

1. (a) dom f =] —5,+00[, non ci sono simmetrie.
(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = 400, x = —5 asintoto verticale, y = x + 5 asintoto
r——5+ r—+00
1
obliquo per x — +o00. Infatti si puo osservare che per —5 < x < —4 f(z) = @15 e per
x
—4 <z <400 f(x) =2+ 5. Non ci sono asintoti orizzontali.
/ |log(z +5)] 1 /
= d =d —4 =—4 t loso.
(©) F1(0) = Flo) o 2l dom ' = dom £\ {4}, 7 = 4 puato angoloso
1
(d) si puo osservare che per —5 < x < —4 f'(x) = “wroe eper -4 <z < +oo f(x) =1,
x
f crescente in | — 4, 4+00] e decrescente in | — 5, —4[; x = —4 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f"(x)= CEEE per =5 < x < —4, f"(x) =0 per —4 < x < 4o00; f convessa su | — 5, —4],
x
mentre in | — 4, +0o0] & sia concava sia convessa (& piatta).
2. minA=—¢% maxA = e
2 1
3. y= §x2 — §x, parabola.
—1++v31
4. 21 = 1, 22,3 = f\/_z, 245 = —51.
611
6. (=4
7. Se a =3, f ¢ continua in tutto R\ {4} ed in x = 4 f ammette un punto di discontinuita di
seconda specie; se a # 3, f & continua in R\ {0,4}, in = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x = 4 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.
Fila 5
1. (a) dom f =] — 6, +o0[, non ci sono simmetrie.
(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = +o00, = —6 asintoto verticale, y = = + 6 asintoto
r——671 r——+00
1
obliquo per x — +o00. Infatti si puo osservare che per —6 < x < —5 f(z) = e per

(x+6
—5 <z < 400 f(x) =2+ 6. Non ci sono asintoti orizzontali.

(© f@) = flo) el

dom f" = dom f \ {—5}, = —5 punto angoloso.

1
(d) si puo osservare che per —6 < x < =5 f'(x) = e e per —b <z < +oo f(x) =1,
T
f crescente in | — 5, 400] e decrescente in | — 6, —5[; x = —5 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f"(x)= CFTE per —6 < x < —5, f”(x) =0 per —5 < & < 4o00; f convessa su | — 6, —5],
T

mentre in | — 5, +00[ ¢ sia concava sia convessa (& piatta).



10 11

2. mnA=—-e" maxA=c¢c2.
2 1
3. y= ﬁxz — ﬁx, parabola.
—1++v31
4. zZ1 = 1, 223 = f\/_l, 245 = —61.
711

5. [(\/6 +V5) log 6] :

6. (=3.

7. Se a =4, f ¢ continua in tutto R\ {3} ed in x = 3 f ammette un punto di discontinuita di
seconda specie; se a # 4, f & continua in R\ {0, 3}, in = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x = 3 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.

Fila 6

1. (a) dom f =] —7,+o00[, non ci sono simmetrie.

(b) lim f(x) = 400, lim f(x) = +o0, © = —7 asintoto verticale, y = = + 7 asintoto
r——T7t Tr— 400
obliquo per & — +o00. Infatti si puo osservare che per —7 < x < —6 f(z) = @E7 e per
x
—6 <z < 400 f(x) =2+ 7. Non ci sono asintoti orizzontali.
1 7 1
(c) fl(x) = f(x) ‘l(())i((;—t?))‘ o dom f' = dom f \ {—6}, z = —6 punto angoloso.
1
(d) si puo osservare che per —7 < z < —6 f'(z) = TG eper —6 <z < +oo f(x) =1,
x
f crescente in | — 6, +00] e decrescente in | — 7, —6[; x = —6 punto di minimo assoluto; f &
illimitata superiormente.
2
(e) f'(x) = CEE per =7 <z < —6, f"(x) =0 per —6 < & < 400; f convessa su | — 7, —6],
mentre in | — 6, +00[ ¢ sia concava sia convessa (& piatta).
2. minA = —e'?, max A = e,
2 1
3. y= 1—3:172 — 1—3x, parabola.
-1+ 31

4. zZ1 = 1, 223 = f\/_z, 245 = —Ti.

g1~

5. [(\ﬁ—i- V6)log ?] :

6. (=2.

7. Se a =05, f @& continua in tutto R\ {2} ed in z = 2 f ammette un punto di discontinuita di

seconda specie; se a # 5, f & continua in R\ {0,2}, in x = 0 f ammette un punto di discontinuita
eliminabile ed in x = 2 f ammette un punto di discontinuita di seconda specie.




